



Премьер Дмитрий Медведев своим распоряжением вчера прекратил действия соглашения с США о сотрудничестве в осуществлении правоохранительной деятельности и контроля за наркотиками, текст был опубликован на сайте правительства. Инициатором выступил МИД, следует из справки к документу: соглашение было подписано тогда, когда правоохранительные программы недостаточно финансировались, теперь же соглашение изжило себя. Согласно заключенному в 2002 г. соглашению США предоставляли МВД, ФСКН, пограничникам и таможенникам гранты для обучения методам борьбы с педофилами в интернете, торговлей людьми, распространением наркотиков и прекурсоров, а также оказывали техническую помощь в оборудовании пунктов пропуска на границе для борьбы с наркотрафиком и торговлей людьми.

По словам сотрудника ФСКН, в рамках этого соглашения американская сторона проводила тренинги и консультировала коллег по выработке антинаркотической политики в России, однако сейчас, по его словам, в этом нет необходимости. Совместная операция ФСКН с Агентством по контролю за наркотиками (DEA) США в апреле &#151; мае в Афганистане, когда было разгромлено четыре нарколаборатории

(DEA предоставило данные аэрофотосъемки), проводилась вне рамок этого соглашения и подобные операции будут проводиться и в будущем, сообщил он. На сайте DEA говорится, что эта операция проводилась в рамках сотрудничества антинаркотических агентств. По словам представителя МВД, отмена соглашения не принесет ущерба работе ведомства и не скажется на сотрудничестве с США по конкретным вопросам борьбы с преступностью. Представитель посольства США вчера не комментировал отмену соглашения.

Решение прекратить действие правоохранительного соглашения последовало спустя несколько дней после того, как США уведомили Россию о выходе из совместной группы по гражданскому обществу, созданной в начале перезагрузки, которую с российской стороны сначала курировал бывший замглавы администрации президента Вячеслав Сурков, а после его ухода из Кремля &#151; уполномоченный МИДа Константин Долгов. По мнению редактора журнала «Россия в глобальной политике» Федора Лукьянова, вряд ли решение правительства является ответной мерой на выход США из группы по гражданскому обществу или как-то связано с трениями вокруг акта Магнитского, принятого американскими законодателями, &#151; скорее это продолжение начатой в

2012 г. линии на выход Москвы из таких соглашений, как договор 1990-х гг. о статусе агентства USAID в России и программы Нанна &#151- Лугара по ядерной безопасности. Они заключались в ситуации нехватки у России сил и средств, сейчас самоощущение российской власти изменилось и эти договоры признаны Москвой неадекватными текущей обстановке, считает эксперт.

В интервью американскому радио NPR во вторник госсекретарь США Хиллари Клинтон заявила, что решение России о прекращении деятельности на территории страны агентства USAID навредило самим россиянам: «Мы можем взять наши деньги и отправиться куда угодно, чтобы помочь тем людям, которые нас приветствуют».